Jarostaw Wroblewsk: Analiza Matematyczna 1, zima 2020/21

Zadania do omdéwienia na éwiczeniach
w pigtek 11.12.2020 i poniedzialek 14.12.2020.

Zadania nalezy sprobowaé! rozwigzaé przed éwiczeniami.

434. Dla funkcji f: (0, co) — R okreslonej wzorem f(x) =2 wskaza¢ odpowiednie
liczby rzeczywiste dodatnie x, y i udowodni¢ nieréwnos¢

|f(2) = f(y)| > 100 |z —y].

1
435. Dla funkcji f: (0, oo) — R okreslonej wzorem f(z)= — wskaza¢ odpowiednie
x

liczby rzeczywiste dodatnie x, y i udowodni¢ nieréwnos¢

|f(z) = f(y)| > 100z —y].

436. Dana jest funkcja f:IR — R okreslona wzorem
f(z)=v22+108.
Dla wybranych przez siebie liczb rzeczywistych z, y udowodnié¢ nieréwnosé
[f (@) = f(y)|>0,6-[z—y|.

437. Dana jest taka funkcja f:R—R, ze dla kazdych liczb rzeczywistych z, y zachodzi
nier6wnos¢
[f(x) = f(y)| <10- [z —y],
a dla kazdych liczb rzeczywistych z, y spelniajacych warunek |z —y| > 10 zachodzi nie-
rownosé
[f(x) = fy)l <lz—yl|.
Dowies¢, ze

|/ (6) = f(0)| <50.

438. Dana jest funkcja f:R — R spetniajaca warunki
|f(z)—f(y)|<10-|z—y| dla dowolnych z,y € R
oraz
|f(x+5)—f(x)| <5 dla dowolnego z € R.
Udowodni¢ jedna z nastepujacych dwéch nieréwnosci:
|f(8)—f(0)] <35, (wersja latwiejsza)
|f(8)—f(0)]<30. (wersja trudniejsza)

'W dniu publikacji listy zadan (sobota 5.12.2020) mozesz prébowaé rozwiazaé¢ zadania 434-440.
Pozostale zadania wymagaja znajomosci asymptot i pojecia pochodnej, musisz wiec poczekaé na kolejne
wyklady.
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439. Dana jest funkcja f:R — R spetniajaca warunki
|f(z)—f(y)|<10-|z—y| dla dowolnych z,y € R

oraz
|f(z4+10)— f(z)| <10 dla dowolnego z € R.

Udowodni¢ jedna z nastepujacych dwdch nieréwnosci:
|f(17)— f(0)| <80, (wersja latwiejsza)
|f(17)— f(0)| <50. (wersja trudniejsza)

440. Dana jest taka funkcja f:R — R, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych z, y
spetiony jest warunek

(@)= f)l < (z—y)*.

Dowies¢, ze wowcezas f jest funkcjg stata.

441. Wyznaczy¢ asymptoty funkeji f okredlonej wzorem

f(x):m.

442. Wyznaczy¢ asymptoty funkcji f okreslonej wzorem f(z) = vzt + 423 + 622+ 1.

Uwaga: Tre$é¢ zadania jest poprawna - pod pierwiastkiem niczego nie brakuje - ma by¢ tak jak jest napisane.

443. Wyznaczy¢ asymptoty funkcji f okreslonej wzorem f(z)=x+ Va4 27+ 2647 .

444. Korzystajac z definicji pochodnej wyprowadzi¢ wzér na pochodng funkcji f
okreslonej wzorem f(x)=+vaz?+1.
Uwaga: Nie wolno uzywacé reguly de I’Hospitala lub w inny spos6b omija¢ bezposrednie korzystanie z definicji

pochodnej. Ta sama uwaga dotyczy kolejnych dwéch zadan.

445. Korzystajac z definicji pochodnej wyprowadzi¢ wzér na pochodng funkcji f

okreslonej wzorem f(z)= /x na przedziale (0, +00).

446. Korzystajac z definicji pochodnej wyprowadzi¢ wzor na pochodng funkcji f
okreslonej wzorem f(z)= v/a8+1.
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